
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  22-02-2022  με  αριθμό   3413   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ  και  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι δυνάμει του ν. 3780/ 2009 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 133) κυρώθηκε η Συμφωνία 
μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της 
Βουλγαρίας για κοινό έλεγχο σε σχέση με τη διέλευση των συνόρων, με ειδικότερη πρόβλεψη 
(στην παράγραφο 6Α του άρθρου 1 του ως άνω νόμου) περί δυνατότητας των 
Συμβαλλόμενων Μερών να συμφωνήσουν, με την ανταλλαγή γραπτών κοινοποιήσεων, για 
την επέκταση της εφαρμογής της αναφερόμενης Συμφωνίας και σε άλλα συνοριακά σημεία 
διέλευσης (εκτός του Προμαχώνα - Κούλατα).  

Σύμφωνα δε με την υπ’ αριθ. 7001/9/42 από 23-01-2014 Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 247) καθορίστηκε το μεθοριακό σημείο Νυμφαίας Ροδόπης ως σημείο εισόδου - 
εξόδου προσώπων από τη χώρα. Ακολούθως, με μέριμνα των αρμόδιων Αρχών της 
Βουλγαρίας διαμορφώθηκαν οι εγκαταστάσεις του Συνοριακού Σημείου Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) 
Νυμφαίας, που βρίσκονται στο έδαφός της. Όσον αφορά δε στο θιγόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση ζήτημα αντικατάστασης των πρόχειρων υποδομών με μόνιμες στο Σ.Σ.Δ. Νυμφαίας, 
διευκρινίζεται ότι αυτό εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι δυνάμει του ν. 4725/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 180), κυρώθηκε 
η Συμφωνία μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της 
Δημοκρατίας της Βουλγαρίας για κοινό έλεγχο στη συνοριακή δίοδο Νυμφαίας - Μακάζα, η 
οποία συνομολογήθηκε με ανταλλαγή Ρηματικών Διακοινώσεων (Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2013 
και Σόφια, 17 Ιουλίου 2014, αντίστοιχα). 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, το Σ.Σ.Δ. Νυμφαίας στελεχώνεται από αστυνομικούς 
υφιστάμενης Υπηρεσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ροδόπης (Τμήμα Ασφαλείας Κομοτηνής), 
κυρίως, για τη διενέργεια διαβατηριακού ελέγχου εισερχομένων - εξερχομένων πολιτών και 
οχημάτων. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι -πλέον των άλλων- από τους αστυνομικούς 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου και του 
παρεμπορίου. Στο πλαίσιο αυτό, σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική  υπόσταση  της  εν λόγω  
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αξιόποινης πράξης, το αστυνομικό προσωπικό εκδηλώνει κάθε επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς του, ενημερώνοντας άμεσα τις αρμόδιες Υπηρεσίες (Τελωνειακές Αρχές, Τμήμα 
Εμπορίου της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης) για τις δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
ενέργειες. 

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των αστυνομικών ελέγχων που διενεργήθηκαν από το 
ανωτέρω Τμήμα Ασφαλείας στο Σ.Σ.Δ. Νυμφαίας, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2021 
έως και 28-02-2022, δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις σχετικές με παρεμπόριο και λαθρεμπόριο 
(Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας). Επίσης, η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας δεν έχει χειριστεί υποθέσεις λαθρεμπορίου - παρεμπορίου που να 
αφορούν στο εν λόγω Σ.Σ.Δ..  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η απασχόληση του αστυνομικού προσωπικού με την 
εφαρμογή της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας δεν έχει 
απομειώσει τη δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας που διατίθεται για την προστασία και την 
ασφάλεια των πολιτών, ενώ η δραστηριοποίηση του προσωπικού του Τμήματος Ασφαλείας 
Κομοτηνής στο εν λόγω σημείο συνεχίζεται με αμείωτη ένταση.  
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